
tapahtumien seuraaminen kestää
koko kirkkovuoden ja Jeesuksen
seuraaminen koko inhimillisen elämän
ajan. Saako Jeesus kasvaa meissä,
muulloinkin kuin vain jouluna
sydämissämme? Rukoushetkessä
lauletaan: ”Jeesus Kristus on
maailman valo, johon pimeydellä ei
ole valtaa. Sinun luonasi on elämän
lähde, sinun valostasi me saamme
valon.” 
Kansa, joka pimeydessä vaeltaa,
näkee suuren valon. 
Niille, jotka asuvat kuoleman varjon
maassa,
loistaa kirkkaus.”
Jesaja 9:1
Talven ja koko maailmankaikkeuden
pimeydessä ja kylmyydessä, me
saamme vaeltaa kohti Taivaallista
kirkkautta ja Valoa. Se säteilee ja
lämmittää keskellämme. Mitä
pimeämpää on, niin sitä pidemmälle
näkyy yhdenkin kynttilän valo. Jos
sinulla on Valoa, niin anna ja jaa sitä.
Valaistaan pimeys jakamalla ilo-
sanomaa meille kaikille syntyneestä
Vapahtajasta Jeesuksesta Kristuksesta.

Meri Tirroniemi, pastori

Voimme kuvitella, että Jeesus-lapsi
syntyi eläinten suojassa pimeään tai
ainakin hämärään. Sitä eivät ledit eikä
edes hehkulamput valaisseet. Tallia
eivät ilmalämpöpumput lämmittäneet
vaan eläimet läsnäolollaan. Niin karuun
ja kylmään paikkaan Jumalan Poika
syntyi. Aikojen kuluessa ja vaurauden
lisääntyessä joulun peruskertomuksen
ympärille on kasvatettu yltäkyl-
läisyyden, lämmön ja rakkauden
täyteyden unelmaa ja ihannetta. Jos sitä
ei pysty syystä tai toisesta toteut-
tamaan, niin kipeältä tuntuu. Meidän
ihmisten, sinun ja minun, elämän
pimeyteen, rujouteen ja kylmyyteen on
Jeesus syntynyt jo ennen meitä.
Sydämemme on kuin eläinten
syöttökaukalo, johon Jeesus-lapsi on
laskettu. Mutta onko sydämessämme
tilaa Jeesukselle?  Monille rakkaassa
joululaulussa toiveikkaasti lauletaan:
”Näin sydämeeni joulun teen, ja mieleen
hiljaiseen taas Jeesus-lapsi syntyy
uudelleen.” Elämässä on niin paljon
kaikenlaista, joka voi viedä sydämemme
huomion niin, että Jeesukselle jää vain
vähän tilaa ja “siedämme” Jeesusta vain
vauvana ja jouluisin. Jeesuksen elämän
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Hei,
Olen entinen maatalousyrittäjä
Meskusvaarasta. Viisi vuotta sitten
lopetin karjanpidon ja kuinka ollakaan,
onni potkaisi ja pääsin Kuusamon
seurakunnalle töihin. Työnimikkeeni on
erityisammattimies ja toimenkuvaani
kuuluu mm. hautausmaiden hoito,
haudankaivuu, lumityöt, hautausten
ohjaaminen sekä tuuraan kiinteistö-
puolen työtehtävissä.
Työni on siis tosi monipuolista ja
etenkin siunaustilaisuudet koen
erittäin arvokkaina hetkinä. Tapaan
omaiset ruumishuoneella, mistä
johdatan saattojoukon kirkkoon.
Siunauksen jälkeen ohjaan omaiset
hautausmaalle ja peitän haudan pyy-
dettäessä. Hankin myös arkunkantajia
tarvittaessa. 
Työni hyviä puolia on, että tapaan
paljon erilaisia ihmisiä ja mikään päivä
ei ole samanlainen. Parasta on hieno
työporukka.
Tykkään käydä konserteissa ja
elokuvissa ja lomilla Pohjois-Karjalassa
mökillä.
Hyvät joulun odotukset,
toivottaa Pasi Ervasti
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Syyskuussa, aika yhtä äkkiä ja yllättäen,
huomaan tekeväni työtä Kuusamon
seurakunnassa. Lähes yhtä yllättävää on,
että tunnen kotiutuvani hetkessä. Liekkö
syynä on se, että hyppään mukaan juuri
silloin, kun rattaat pyörivät jo viikkotoiminnan
osalta täyttä vauhtia? Vai se, että olen
kanttorin työtä tehnyt usean vuoden ajan
toisaalla, Vaalan seurakunnassa? Ehkä
osansa on myös työkavereilla. Tänne on ollut
helppo tulla. Kiitos siitä, että minut on otettu
vastaan lämpimästi. Juureni ovat
Kuusamossa. Musiikillisesti merkittävät juuret
ja muistot ulottuvat erityisesti Kuusamon
Pyhän Ristin kirkkoon. Jostakin syystä niitä
on tämän syksyn aikana pulpahdellut
mieleeni. Muistan kun haaveeni, päästä
soittamaan kirkon urkuja, toteutui. Tuntui
juhlavalta kävellä kaikuvia portaita ylös
urkuparvelle. Hetki oli suorastaan pyhä. Ja
miten kauniisti ja pehmeästi urut soivatkaan!
Soittamista olisi voinut jatkaa loputtomiin.
Ja edelleen urut soivat. Tulevana
sunnuntaina ne soivat Hoosiannaa, onhan
ensimmäinen adventtisunnuntai. Se on
kanttorillekin juhlahetki. Uuden alku, uuden
kirkkovuoden aloitus. Tulevina viikkoina urut
soivat myös kauneimpia joululauluja. Vuosi
toisensa jälkeen ne saattavat ihmisiä yhteen
laulamaan yhdessä. Myös kylillä kerään-
nytään laulamaan joululauluja. Lämpimänä
muistuu mieleen aiemmat kokemani kylien
kauneimmat joululaulut. Toisinaan syrjemmäs
jouduttiin ajelemaan sakeassa lumipyryssä,
toisinaan vesisateet ja jäätiköt saattoivat
tehdä ajomatkoista turhankin jännittäviä.
Mutta kun päästiin perille, vastassa odotti
lämmin tupa ja yhdessä laulamista odottavat
ihmiset. Se on paras palkinto kanttorille,
innokkaasti laulava. Nähdään Kauneimmissa!
- Hannamari

Adventin ja joulun sävelet kokoavat
seurakunnan yhteen

 

Kiireisen ja toisinaan kuormittavan joulunajan
valmistelujen keskellä seurakunnan
joululaulutilaisuudet ja konsertit tarjoavat
rauhoittumispaikan. Joululaulut tuovat valoa
vuoden pimeimpään aikaan. Joulu on juhla,
joka soi. Kanttorin työssä nuo sävelet ovat
lahja, joka jaetaan seurakuntalaisille vuosi
toisensa jälkeen. 
-Jukka

 
Kauneimmat joululaulut 2025
Sunnuntai 30.11
klo 13 Iivaaran kylätalo
klo 16 Kurkijärven kylätalo
Maanantai 1.12.
klo 18 Poussu, Kuusamon portti
Torstai 4.12.
klo 18 Määttälänvaaran rauhanyhdistys
Sunnuntai 7.12.
klo 13 Virranniemen kota
Tiistai 9.12.
klo 9.30 kehitysvammaisten Kauneimmat joulu- 
laulut Pyhän ristin kirkossa 
Keskiviikko 10.12.
 klo 9.30 koululaisten Kauneimmat joululaulut 
Pyhän Ristin kirkossa
Perjantai 12.12.
klo 18 Vasaraperän koulu
Sunnuntai 14.12.
klo 11–13 Käylän adventtiateria
klo 13 Kauneimmat joululaulut 
Maanantai 15.12.
klo 15 Penttilänvaaran koulu
Torstai 18.12.
klo 18 Multasniemen nuorisoseurantalo
klo 19 Lahentaus, Kuusamon Mylly
Sunnuntai 21.12. 
klo 15 Kauneimmat joululaulut Pyhän Ristin kirkossa
klo 18 Kauneimmat joululaulut Pyhän Ristin kirkossa
Tiistai 23.12.
 klo 17 ja klo 18.30  Rukan Kauneimmat joululaulut         
kongressikeskuksess 
Tiistai 6.1.2026
klo 19 Vuotungin kylätalo
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Lasten joulukirkkohetket Pyhän Ristin
kirkossa ma 15.12. klo 10 ja 12. Ti 16.12.
klo 9.30 ja 12. Ke 17.12. klo 9.30
Joulumyyjäiset ke 17.12. klo 15 srk-
talolla. Myynnissä joululeivonnaisia,
perinteisiä joululaatikoita, vastoja, jätkän-
jkynttilöitä, pullaa, villasukia, ym
Hetki seimen äärellä ke 24.12. klo 11.00
Pyhän Ristin kirkossa
Jouluaaton hartaus ke 24.12. klo 16.00
Pyhän Ristin kirkossa
Jouluyön messu ke 24.12. klo 23 Pyhän
Ristin kirkossa 
Jouluaamun sanajumalanpalvelus to
25.12. klo 8 Pyhän Ristin kirkossa
Tapaninpäivän messu pe 26.12. klo 10
Pyhän Ristin kirkossa
Uuden vuoden aaton pyhiinvaellus
ke 31.12. klo 19.00 – 20.00 kirkkopuistossa
Ota oma lyhty mukaan, glögitarjoilua

Kanttorin työssä kirkkovuoden eri vaiheet
määrittelevät työn sisältöä vahvasti – juuri nyt
eletään aikaa,joka heijastuu merkittävästi
seurakunnan musiikkielämään. Adventti ja
lähestyvä joulu tuovat mukanaan runsaasti
musiikkia ja yhdessäolon hetkiä, jotka näkyvät
esimerkiksi harjoituksissa, jumalanpalve-
luksissa, konserteissa ja yhteislaulu-
tilaisuuksissa.
Adventin ja joulun musiikki on oma
maailmansa. Sävellyksiä ja sovituksia on
vuosisatojen varrelta valtava määrä ja
jokaisella niistä on oma tehtävänsä: valmistaa,
lohduttaa ja johdattaa kohti joulun sanomaa.
Kanttorin näkökulmasta hienointa on kuitenkin
se, miten musiikki kokoaa seurakunnan
yhteen. Kaikenikäiset laulavat ja kuuntelevat
joululauluja – lapset, nuoret, aikuiset ja
ikäihmiset jakavat saman musiikillisen
perinteen. Joulunajan musiikki kantaa
mukanaan muistoja. Se vie kuulijan lapsuuden
jouluhetkiin, herättää mielikuvia lumisista
maisemista ja kynttilänvalosta ja muistuttaa
yhdessäolon tärkeydestä. Monelle jouluun
liittyvät laulut tuovat mieleen myös
edesmenneet rakkaat – surun ja lohdun
hetket, jotka ovat osa elämää. Musiikilla on
kantava voima monessa elämäntilanteessa.
Joulun ydin on kristinuskon suurissa
kysymyksissä: mitä Jeesuksen syntymä
minulle merkitsee? Kristillisen uskon mukaan
Jumala tuli ihmiseksi Jeesuksessa tuodakseen
maailmaan valon, rauhan ja pelastuksen.
Seimeen syntynyt lapsi on lupaus Jumalan
rakkaudesta ja sovituksesta – siitä, että
Jumala ei jätä ihmistä yksin, vaan on lähellä
ihmiselämän arkea ja haavoittuvuutta. Joulun
sanoma muistuttaa, että valo voi syttyä
pimeimmälläkin hetkellä ja että toivo kantaa
vaieuksienkin keskellä. Seurakunnan joulu-
musiikin tärkein ydin onkin Jeesuksen
syntymän muistaminen.
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AJANKOHTAISTA
KÄYLÄN  RAJASEUTUKIRKKO

1.adventtisunnuntain messu
su 30.11. klo 13.00
Diakoniakerho to 4.12. klo 13
Kaiken kansan adventtiateria su 14.12.
klo 11.00 – 13.00. Kauneimmat joululaulut
lauletaan kirkkosalissa klo 13 alkaen.
Jouluaaton hartaus ke 24.12. klo 14.30 ja
klo 16
Jouluaamun sanajumalanpalvelus                 
to 25.12. klo 11

Diakonian terveiset

Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus
la 6.12. klo 10 Pyhän Ristin kirkossa.
Juhla srk-talolla klo 11
Kaiken kansan adventtiateria 
ke 10.12. klo 10.45- 17.30 srk-talon
isossa salissa, Kirkkotie 1 b                     
Tervetuloa kaikkien kuusamolaisten
yhteiselle, ilmaiselle joulupuurolle 
Tule yksin, ystävän, perheen tai vaikka
naapurin kanssa silloin kun sinulle sopii  
Alkuhartaus klo 10.45
- Tammenlehväkuoro klo 13
- Sävelaskel klo 15
- Heläys klo 16
Yhteisöllinen iltamessu to 11.12. klo 18
srk-talon isossa salissa
Jouluinen perheiden olkkari pe 12.12. 
klo 16 srk-talon isossa salissa
Lyhtykirkko su 14.12. klo 9 Pyhän Ristin
kirkon pihamaalla. 
Hyväntekeväisyyskonsertti su 14.12.
klo 18 Pyhän Ristin kirkossa                    

Haluatko jakaa jouluiloa pienituloisille?
Diakoniatyö ottaa vastaan lahjoituksia,
esim. lahjakortteja, diakoniatoimistossa
ja taloustoimistossa 5.12. asti. Kiitos, että
autat.
Diakoniatoimisto on kiinni viikolla 52 ja 1


